

盲道铺成“之”字形，让盲人咋走？

市民：易让盲人“迷失”方向 相关部门：将去实地查看



烟台民意通

热线：6601234

本栏目由

山东明朗律师事务所
提供法律支持

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)6月18日，“烟台民意通”热线6601234接到市民反映，称在芝罘区青年南路与通林路的十字路口，成“之”字形铺设的盲道让人感觉有些离谱：盲人朋友在这条“之”字形的盲道上行走时，会不会“迷失”方向？

“这条盲道铺设有问题，容易误导盲人朋友。”记者联系该市民后，他表达了自己的看法并向记者提供了一段视频予以佐证。这段不长的视频里记录着行人按照盲道的轨迹，模仿盲人行走的状况，一段约10米长的拐弯地面，模仿者平均每三五步就得转弯，其情形让人感觉又好气又好笑。该视频下面的评论区直接炸锅：“这是要把盲人给真正地导盲啊”“铺路的难道没点常识吗？把盲道铺成这样，让盲人怎么走路”“纯属折腾人”……

记者来到现场看到，这条盲道位于青年南路与通林路的十字路口，“之”字形盲道分别位于路口的东北角、西北角。从通林路向东拐向青年南路的西北侧，是一段曲径约10米的弧形马路，本该沿着弧形路面铺设的盲道，结果被铺成“之”字形状，看上去曲曲折折的。接着，记者穿过马路来到该十字路口的东北侧看到，虽然该处路面弯曲弧度不



大，路面拐弯地段只有5米左右，但依然和西侧的路面一样，盲道也被铺成了“之”字形状。

会不会是大家对盲道认识有误区，盲道就该在拐弯处铺设成“之”字形状？记者驱车在青年南路以及市区多个大型十字路口观察，并没有发现类似情况。也就是说，“之”字形盲道仅仅出现在该路口处。

附近几位摆摊卖西瓜的果农告诉

记者，他们曾看到有盲人朋友走到这里“犯了难”，因为脚下的盲道“指引”他们不停地左转右拐，感觉就像进入“迷宫”，“我们看着都感觉不得劲”。

随后，记者将所见到的情况反映给了相关职能部门，他们表示将到现场去实地查看，“因为该路段有部分权属还没移交，需要根据实际情况查找责任单位，如果确实不符合盲道铺设的技术规范，将立即着手改正。”

红旗里和环翠里的健身器材修好了

芝罘区体育运动服务中心拟巡检全区公共健身设施

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 摄影报道)昨日，市民邓女士致电“烟台民意通”热线6601234，称芝罘区红旗里小广场的健身器材修好了，居民们又能愉快健身了。

5月20日，本报“烟台民意通”栏目刊发《红旗里小广场健身器材损坏数月无人管》一文，报道了红旗里和环翠里小广场健身坐蹬器的座位发生开裂影响使用。记者拨通市体育局报修电话后，工作人员表示将通知芝罘区体育部门安排师傅前去查看维修。报道见报后，芝罘区体育运动服务中心工作人员联系本报，称已前去现场查看并联系了器材供应商，待配套座位到位后立即前

去更换。

接到市民电话后，记者昨天来到红旗里和环翠里小广场，看到两处坐蹬器的座位均已更换，可以正常使用了。芝罘区体育运动服务中心工作人员亦联系记者表示，受损的健身器材已修好。

据了解，两小区的健身设施由该中心捐赠给街道社区，由社区负责日常维护保养。今年芝罘区体育运动服务中心拟对全区公共健身设施进行巡检，对破损器材进行逐步维修或更换。

追踪报道



明威海参
MW SEA CUCUMBER

第二届年中庆 内购“惠”开幕

鲜食海参398元 顶火半干海参 买1送1 880元/斤 “鲜”人一步 1580元/斤起



买海参
送虾仁



年中庆 2023年6月10日-6月30日

居民“两病”申报流程及准入标准是什么？

咨询：居民基本医疗保险待遇支付范围包括哪些？

答复：包括住院医疗保障、门诊慢特病医疗保障、普通门诊医疗保障、生育医疗保障、未成年居民意外伤害门诊医疗保障、国家谈判药品门诊用药保障费用。支付范围应符合国家、省、市基本医疗保险药品目录、诊疗项目及服务设施目录范围和支付标准及社会保险法律、法规的有关规定。

咨询：居民医保住院报销比例是多少？

答复：参保居民在一个医疗保险年度内，因病住院发生的符合规定的医疗费用，在起付标准至最高支付限额以内的，根据医院等级按以下标准支付：(1)按一档缴费的，自2021年12月1日起，在实施基本药物制度的一级医院发生的住院医疗费用按90%比例支付，在未实施基本药物制度的一级医院住院的按70%支付；二级医院按58%支付；三级医院按45%支付。(2)按二档缴费的，自2021年12月1日开始，一级医院按90%比例支付，二级医院按72%支付，三级医院按60%支付。

咨询：居民“高血压、糖尿病”申报流程及准入标准是什么？

答复：“两病”患者的门诊保障管理标准以医学诊断标准为依据。符合“两病”准入标准的参保居民，需提供明确的一级及以上医院规范的门诊病历原件或有效住院病历复印件、相关检查检验报告单。在“两病”政策实施前已经医疗机构确诊的，可提供既往诊断明确的门诊病历原件或有效住院病历复印件及相关检查检验报告单进行申请。符合政策规定的“两病”患者提交有效资料后，由定点医疗机构为其办理建档、管理手续。

(一)糖尿病

符合糖尿病临床诊断标准，有明确的一级及以上医院规范的门诊或住院病历；

确认要点：1. 糖尿病症状，任意时间血浆葡萄糖 11.1mmol/L (200mg/dl) 或空腹血浆葡萄糖 (FPG) $\geq 7.0\text{mmol/L}$ (126mg/dl) 或 OGTT 实验中， 2hPG 水平 $\geq 11.1\text{mmol/L}$ (200mg/dl)。2. 规范使用降糖药物治疗。

(二)高血压

符合高血压临床诊断标准，有明确的一级及以上医院规范的门诊或住院病历。

确认要点：1. 采用经核准的水银柱或电子血压计，测量安静休息坐位时上臂肱动脉部位血压。2. 非同日三次血压测量数值，收缩压 $\geq 140\text{mmHg}$ 和(或)舒张压 $\geq 90\text{mmHg}$ 。3. 规范使用降压药物治疗。

医疗保障
咨询台



烟台晚报与
烟台市医疗保险事业中心 合办

CHS 中国医保 一生守护

好参低价 多买多送

[1] 北马路东首海关斜对面太平街10号 2119899

[2] 福山区永安街1号北一路东首 2130007

[3] 大海阳路消防特警中队下车路东 2117757

[4] 开发区金沙江路18号恒达农贸市场南门 6931060

[5] 二马路54号(二马路与南山路口东侧) 6228771

[6] 芝罘区四马路1号进德家悦北门斜对面 2152097

[7] 福山区县府街北美金街113-114号 2131001

[8] 北马路171号芝罘湾广场红利渔市店 2127776